

LA SEMANA FINANCIERA

CAMBIO DE AÑO ECONÓMICO

El Gobierno acaba de someter a consulta de las corporaciones más directamente interesadas la conveniencia de cambiar el año económico, restableciendo el ejercicio coincidente con el año natural.

La fijación del ejercicio o año económico es asunto que no carece de importancia. Lo más común es hacerlo coincidir, como ahora se proyecta, con el año natural, al fin del cual la mayoría de las empresas y en los actos todos de la vida acostumbra a practicarse el balance general de cuentas.

En 1899, Villaverde, viendo que lo mismo se dificultaba por esa época el examen y discusión del Presupuesto por las Cortes, cuya labor dependía de la fecha y duración de la legislatura, restableció el ejercicio del año natural por ley de 28 noviembre del citado año de 1899.

A partir de esta fecha los cambios que se han introducido en la fijación del ejercicio económico han sido variados, principalmente, porque llegaba al término de la vigencia de un presupuesto sin tener preparado el que había de sustituirle. Esto y el afán de copiar a naciones como Inglaterra, indujo a nuestros gobernantes a intentar en 1917, y a realizar poco después, una nueva reforma del año económico, estableciéndolo del 1.º de abril a 31 marzo, como se hizo por la ley de 21 diciembre de 1918.

Por motivos análogos, es decir, por no haber tiempo para preparar las reformas financieras que se proyectaban, fué preciso cambiar de nuevo en 1924 el año económico, estableciéndolo, primero, el ejercicio trimestral para los meses de abril a junio y quedando fijado el año, como anteriormente, de 1.º de julio a 30 junio. Esto se hizo por el Real decreto-ley de 7 marzo y por la Real orden de 18 marzo de 1924.

La vuelta del ejercicio económico al año natural ha de tener, seguramente, en su favor una inmensa mayoría entre las opiniones consultadas. En ese sentido también ha informado nuestra Cámara de Comercio.

Pero se trata, además, con esta información, de esclarecer este otro punto: cuál debe ser la duración del ejercicio para la vigencia del Presupuesto. Sobre este particular parecemos que no deben surgir dudas: el ejercicio debe ser anual y el Presupuesto, por lo tanto, referirse a ese período de tiempo. Aunque en algunos tiempos y lugares el Presupuesto ha abarcado otros períodos, el ejercicio anual es el que prevalece en todas las épocas y por todas partes. En los Países Bajos, en el primer tercio del siglo pasado, el Presupuesto está decenal, y en Alemania Bismarck estableció el período bienal para el Presupuesto del Imperio, excepto para el concepto de los gastos militares para los cuales fijó como período el septenio.

Por otra parte, las variaciones frecuentes de esas necesidades y su tendencia a convertirse en extraordinarias y accidentales, obligan también a fijar un período breve de tiempo durante el cual puedan recogerse todas esas variaciones cuya periodicidad, en sus diversos aspectos, suele ser anual.

Esto en cuanto a los gastos, que es lo que importa en el Presupuesto. En los ingresos, la periodicidad puede ser y es, por su naturaleza, diferente, aunque la acción del hombre tiende a igualar, cada vez con mayor acierto, el ciclo de las necesidades con el de los recursos. Como dice un gran pensador francés, "a necesidades que se reproducen, como el hambre y la sed, dos o tres veces por día, se responde por la agricultura, y aun por la industria, con trabajos cuya rotación es anual".

El cálculo de los ingresos en los Presupuestos anuales es una mera previsión del rendimiento de los impuestos establecidos. No hay, pues, por qué detenerse, en cada ejercicio anual, en examinarlos y discutirlos. Bastará con que se haga cada vez que se intente una reforma de las leyes tributarias en las cuales dichos ingresos tienen su origen.

Pero, los gastos, deben revisarse anualmente y fijarse para solo un ejercicio anual, prorrogable por otro período igual cuando excepcionalmente sea necesario. Es decir, que está bien la regla establecida por nuestras leyes vigentes y que no vale la pena de variar.

Los mercados de valores. Los valores públicos esta semana presentan mejor tendencia, aunque en las cotizaciones se observa alguna irregularidad. Así, la Deuda perpetua mejora y la amortizable pierde algunos céntimos. Las cédulas del Banco Hipotecario, en general, sostenidas. Las obligaciones del Tesoro, nueva emisión de abril, abren la semana muy firmes y luego descienden algo por haber salido a la plaza bastante papel.

Los últimos cambios son los siguientes: 4 por 100 interior, contado, 69.75; pequeño, 69.70; 4 % amortizable, 88.50; amortizable antiguo del 5 %, 93.30; nuevo, 92.85; 4 por 100 exterior, 82.50; cédulas del Banco Hipotecario del 4 por ciento, 90; del 5 %, 87.75; y del 6 %, 108; obligaciones del Tesoro, emisión de abril, 102.30 en la serie A y 101.75 en la B; nuevas, 101.95 en sus dos series.

En los valores industriales persiste la flojedad, las cotizaciones, sin embargo, se sostienen. Los últimos cambios son: azúcares preferentes, 98.75; ordinarios, 93.50; obligaciones sin estampillar, 76; esta estampillada, 72; del cinco y medio, 92.50; Banco de España, 612; Tabacos, 201; Banco Hispano-Americano, 156; Explosivos, 476; Nortes, 430; Bilbao, Altos Hornos, 123; y Resineras, 166.

En el cambio internacional sigue ganando terreno la valuta española frente a todas las divisas. Últimos cambios: francos, 18.75; libras, 31.27 y dólares, 6.45.

Merced local.
Esta semana, en nuestra plaza, ha sido un poco más animada que la anterior.

En acciones se han hecho 35.000 pesetas de Nueva Montaña a 74.25 y 2.000 pesetas del Tranvía de Miranda a 70.

En obligaciones industriales se han hecho: de la Compañía Trasatlántica, del 5 %, pesetas 167.500 a 93; del 6 %, pesetas 17.500 a 92.25 y 9.000 a 101; de la Eléctrica de Viesgo, del 6 %, pesetas 9.500 a 93.50; 4.000 a 93.75; 23.500 a 94; y 30.000 a 93.50; de la Constructora Naval, del 5 %, pesetas 41.500 a 93.75; de la Hidroeléctrica Párraga, del 6 %, pesetas 7.500 a 90.50 y 7.500 a 89.50; del Gas de Madrid, pesetas 20.000 a 101; de la Catalana del Gas, pesetas 7.500 a 96.05; de la Unión Eléctrica Madrileña, pesetas 7.000 a 99.90; y de las Minas de Potasa del Suria, pesetas 30.000 a 99.35.

En obligaciones ferroviarias se ha operado en Villalbas, Asturias, Nortes y Alicante, de varias emisiones, y en Santander-Bilbao.

Y en fondos públicos se han negociado: pesetas nominales 149.000 en la Deuda perpetua interior; pesetas 17.500 en la Deuda amortizable del 4 por 100; pesetas 50.000 en cédulas hipotecarias del 4 por 100; pesetas 18.500 en cédulas del 5; y pesetas 57.500 en obligaciones del Tesoro.

JUAN DE MIERA

NOTAS PALATINAS

Una fiesta en la Embajada francesa

IMPOSICION DE UNA CONDECORACION
MADRID.—El embajador de Francia, acompañado del agregado militar de la Embajada, se trasladó esta mañana a Palacio en un coche de los llamados de París.

El embajador era portador de un artístico estuche en el que se guardaba el Gran Cordón de la Legión de Honor, concedido por el presidente de la República francesa a la Reina doña Victoria.

La imposición del collar tuvo lugar en el salón de tapices, presenciando el acto toda la familia real y el alto personal palatino.

DESPACHO Y AUDIENCIAS
MADRID.—Con el Rey despachó el jefe del Gobierno.
Después recibió al Monarca a una comisión de síndicos de las Bolsas de Madrid, Bilbao y Barcelona.

Recibió además a la comisión que organiza el homenaje al insigne político don Gumersindo de Azaña, presidida por el vizconde de Eza. Los comisionados de la casa en que nació y vivió el "Maestro Político".
El Rey hizo grandes elogios del señor Azaña, diciendo que era preciso reconocer que, a pesar de sus ideas republicanas, era un excelente Patriota y un hombre de gran talento.

UN GRUPO ESCOLAR

MADRID.—La Reina Victoria asistió esta mañana a la colocación de la primera piedra de un grupo escolar, en la calle de Larra.

FIESTA DE GALA

MADRID.—Esta noche se celebró una gran fiesta de gala en la Embajada de Francia, con motivo de haberse impuesto el Gran Cordón de la Legión de Honor a la Reina doña Victoria.

Con los Reves se sentaron a la mesa los embajadores, los infantes, el general Primo de Rivera, el ministro de Estado y el de la Guerra y los altos palatinos.
Después se celebró una fiesta a la que asistieron doscientas personas. Se proyectaron varias películas.
El Rey descubrió el cuadro de Federico Beltrán.

Carlos M. Conachy

DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4

FRANCIA Y ESPAÑA EN MARRUECOS

El general Jordana hace interesantes declaraciones

NOTICIAS DE LA ZONA OCCIDENTAL

TETUAN.—Siguen siendo favorables las impresiones que llegan del campo, donde nuestros partidarios bullean cada día con mayor ardor, creando un ambiente propicio al acercamiento al Maghzen.

La firmeza con que se está procediendo respecto a las tribus sometidas y la rigidez con que se exige la entrega de armamento produce honda huella y las cabillas temerosas de sanciones que están convencidas se les impondrían, declaran todo el material de guerra que poseen.

Prueba de esto es que solamente Beni Tuzin y Tafersit llevan entregas de tres mil fusiles de diversos sistemas, hallándose también completamente desarmadas las fracciones de Beni Adifa y Beni Abdalah, hasta el punto de que ha sido posible nombrarles sus respectivos caides.

Se ha constituido ya un inmenso arsenal con las armas recogidas a las cabillas, que han entregado los restos del material español del 24, el procedente de los puestos franceses después de la irrupción en el Uarga del año pasado y los que había suministrado el contrabando por Tánger y la costa.

Utilizando las acémilas de los sometidos, las cabillas que aun no han pisado nuestros Cuernos de línea, como Beni Gumil, situado más allá del Peñón, frente a la ensenada de Mezaza, están enviando ametralladoras que conservan en gran número, habiendo entregado 127, con bastante cantidad de municiones; 200 granadas de mano; 150 paquetes de pólvora; 4.000 detonadores y 2.500 granadas de diversos sistemas.

La organización prosigue rápidamente, procediéndose en esto con un espíritu de verdadera selección, para que los valedos y demás funcionarios sean de verdadero arraigo dentro de las tribus, obteniendo el mayor número de votos y máximas garantías en cuanto a su fidelidad.

En Yebala continúan las sumisiones de elementos directivos, tratándose de la situación y de los progresos que las naciones aliadas están consiguiendo, marcándose cada vez más fuerte la tendencia a entablar negociaciones con el Maghzen, aprovechando todas las circunstancias.

EN TERRITORIO DE AXDIR

KALA DEL QUEMADO.—La comisión de comerciantes e industriales establecidos en esta, visitó al comandante general para solicitar se les permita efectuar viajes entre dicha Kala y Melilla, sin necesidad de solicitar por instancia, la correspondiente autorización ordenada por el recién llegado del comisario superior. El comandante general prometió trasladar la petición al general Sanjurjo.

Fuerzas de la mehalá salieron de Annual, efectuando extenso reconocimiento por las cabillas recientemente sometidas, siendo bien acogidas. Algunos indígenas que no lo habían hecho todavía, entregaron sus fusiles.

En Kala del Quemado se incendió una barcaza que conducía cuatrocientas cajas de gasolina. Para impedir que se propagaran las llamas, fué rociada la playa de Cobadilla, donde continuaron sin peligro los trabajos de extinción.

El general Aldave visitó a los oficiales enfermos y heridos en los hospitales. Casi todos mejoran y algunos serán evacuados a la península.
Para convalecer, llegó don Alfredo Castro Girona, hijo del general, que vino a ésta para pasar una temporada al lado de su padre.

Salieron para Melilla varias señoras y señoritas que prestaron servicio de enfermeras en el Hospital de la Cruz Roja, de Kala Bonita, desde el principio de las operaciones.
Se ha designado una comisión de oficiales de distintos Cuernos, para presentar la exhumación de los restos de los oficiales y soldados muertos durante el cautiverio. De dicha comisión forma parte un oficial del Cuerpo Jurídico.

LOS RESTOS DE LOS MUERTOS EN EL CAUTIVERIO

MADRID.—Algunas familias de prisioneros que han muerto en el cautiverio, ya que no ha sido posible devolverlos en vida, se han dirigido al Gobierno en petición de que los restos de sus familiares sepultados en España para que reciban sepultura en tierra cristiana.

Confían en que la demanda que formulan será acogida por todos con el mayor interés.
Añaden que la ocupación del terreno por las tropas y el hecho de que algunos expresioneros se hayan ofrecido para señalar los sitios en los que fueron enterrados sus compañeros de cautiverio, la cosa a realizar será fácil y ello bastará para que el Gobierno ordene ese traslado que, desde luego, no será costoso.

LOS REBELDES ATACAN UN PUESTO FRANCÉS

TANGER.—Según noticias de la zona francesa en el sector de Tazza se advierte alguna agitación y los rebeldes han atacado un puesto, siendo rechazados.
Estos ataques tienen por objeto un puesto inmediato al Meskedal, pero las tropas francesas están preparadas en todo momento.

LOS REPRESENTANTES DE FRANCIA

MADRID.—Es casi seguro que representantes de Francia en las conversaciones de París, además de los señores mencionados ayer, el mariscal Pétain y Berlelot.

DECLARACIONES DE JORDANA

MADRID.—"Informaciones" publica

unas declaraciones hechas por el general Gómez Jordana durante su viaje a París.

Procuraremos—comenzó diciendo—mantener y, si es posible fortalecer aun más, la política de inteligencia de Francia y España en Marruecos.

No llevamos a París intransigencia de ningún género. Vamos a tratar y a sentar las normas y definitivas bases para la unificación de criterio y procedimientos en la acción franco-española, sobre la base de la defensa del interés común, que no es otro que el de llegar rápidamente a la consolidación de la paz, de una paz que permita poner a los dos protectorados en condiciones de prosperidad, dentro del imperio del orden y de la seguridad más absoluta.

Es natural que haya pequeñas diferencias de criterio, pero crea usted que estamos conformes en lo esencial.

Las modalidades, los objetivos, se resolverán fácilmente. No llevamos ningún programa concreto a desarrollar en las conversaciones de París, pero lo que sí llevamos es un estudio detallado y completo conocimiento de lo que es preciso realizar en nuestra zona.

El programa determinado se nos ofrecerá en el curso de las conversaciones.
Respecto al tiempo que durarán éstas, le diré que ello depende de los temas a tratar. Muchos de ellos no darán lugar a discusión siquiera y otros, en cambio, habrá que discutirlos, pero ciertamente el estudio que se haga no será largo ni difícil.

Puede usted decir a la opinión, que el Gobierno, que conoce todas las modalidades del problema, está seguro de que el pueblo estará siempre a nuestro lado, convencido de que es esencialmente conveniente, oportuna e indispensable la continuación de la inteligencia franco-española en Marruecos. Abrigo el convencimiento de que se llevará a buen término la inteligencia altamente beneficiosa para las dos naciones.

UNA CARTA DE HERRAIZ

MELILLA.—Se ha presentado en el campamento de Tensaman el jefe Sid Mabomed, el cual hizo entrega de una carta del capitán de Aviación Herraiz, que murió en el cautiverio.
También hizo entrega de un cuaderno en el que el capitán anotaba todos sus vuelos.

DE BARCELONA

Gaudí recibe sepultura en la Sagrada Familia

EN LA CAPILLA ARDIENTE

BARCELONA.—Durante toda la mañana desfilaron miles de personas por la capilla ardiente en la que estaba depositado el cadáver del arquitecto Gaudí.
El obispo ha delegado en el canónigo señor Paret para que le represente en el entierro.

El alcalde oyó misa en la capilla ardiente.
El gobernador civil ha delegado en un teniente coronel, por tener que ausentarse de Barcelona.
A las diez oyó misa en la capilla ardiente la familia del conde de Güell.

EL ENTIERRO

BARCELONA.—A las cuatro de la tarde se cerraron las puertas del Hospital de la Santa Cruz.
Media hora después se organizó la comitiva para trasladar el cadáver de Gaudí al templo de la Sagrada Familia.
La comitiva atravesó las Ramblas y la calle de Fernando hasta llegar a la catedral.

Abrieron marcha un cabo y cuatro números de Seguridad a caballo. Detrás iba una sección de la guardia urbana y a continuación las Asociaciones religiosas.
Finalmente la carroza, arrastrada por solo dos caballos.
Al paso de la comitiva cerró el cortejo sus puertas.
En la catedral fué recibido el féretro por el obispo.
El féretro fué suado de la carroza por los alumnos de la Escuela Superior de Arquitectura.
Tras la carroza iban varias presidencias.

El féretro fué colocado en el centro del crucero, rodeándolo el cabildo y las autoridades.
Se rezaron respuestas durante 20 minutos.
A continuación la comitiva se puso en marcha, llegando hasta el templo de la Sagrada Familia, donde se había congregado un inmenso gentío.
El féretro fué colocado en el centro de un catafalco que había sido colocado en medio de la cripta.
El Orfeó Catalá cantó otro responso desde un tablado que se había levantado al aire libre.
El cadáver quedó depositado frente a la imagen de la Virgen del Mar.

LA CRISIS TEATRAL

BARCELONA.—Se acentúa la crisis teatral, pues a pesar de las próximas vacaciones, fecha en la que mejor se defendían los espectáculos, el público no asiste a los mismos.
En el Olimpia termina mañana la temporada de zarzuela que ha venido actuando, y el Español cierra también sus puertas el próximo lunes.
Otros teatros se verán obligados a seguir la misma conducta ante la carencia de público.

EN BARCELONA

BAILE CONCHA ESPINA

Los periódicos de Barcelona llegan a nuestra Redacción anunciando la celebración de una fiesta aristocrática cuyo fin principal es rendir un homenaje a la ilustre novelista Concha Espina, recaudando fondos para contribuir a la erección del monumento que se está construyendo en nuestra ciudad en el paseo de Pereda.

He aquí lo que dice "Noticiero Universal":
"Baile Concha Espina
Comenzó a lanzarse hace ya algún tiempo la idea de celebrar un gran baile, por un justificado motivo, que sin perjuicio a su finalidad pudiera titularse "La fiesta de la temporada".
Inicié, pues, en planes fastuosos el homenaje a tan ilustre escritora y se designaron sus organizadores se vieron secundados por la más alta representación de nuestra aristocracia; fué acuerdo firme que sólo se repararan 200 invitaciones, y cuando el cronista se apresuraba a titularlo "El baile de los doscientos", llega el alto patronato de la princesa de Paley, una gran fiesta que tuvo efecto muy recientemente en los salones del conocido modisto Lucien Lelong, con la misma afinidad literaria y que la ha precedido por el limitado número de invitaciones (500 francos cada una), el subtítulo de "La fiesta de los trescientos".

Los organizadores del homenaje a Concha Espina halláanse sumamente complacidos por el éxito que puede adelantarse tendrá este gran baile, antes por su perfecta organización como por el atrayente del local donde se efectuará el mismo. Este tendrá efecto en el salón de fiestas del Restaurant Ribas (Casa Guillermo Libre) y se bailará al son de dos orquestas, sin olvidar el concurso del renombrado jazz "The Rat's five orchestra".

A la una de la madrugada se abandonará el salón para trasladarse a la terraza-pergola, donde se servirá un bien dispuesta cena fría en pequeñas mesas; luego seguirá el baile en el mismo ambiente, radiante de belleza y encanto peculiar que suele ofrecer dicha terraza en días elegidos, que

no sabemos si por unas horas nuestra ciudad se transporta hacia esos clásicos recintos que nos ofrecen las ciudades o playas de moda.
Para cerciorarse del éxito que podremos juzgar los nombres de las personalidades que llevan ya adquiridas invitaciones:
Señores Milans del Bosch e hijas, marquesa de Castellbell (dos invitaciones), señores Azórraga, señores Elías de Molins, señora doña María Alarcón de Pilon e hija Matilde, condesa de Santa María de Sans e hijas, marquesa de Camps e hija Pilar, marqueses de Villamediana y de Casa Fontanellas, marquesa de Juliá e hija Carmen Juliá de Bacardí, marquesa de Retes, marquesa de Foronda (cuatro invitaciones), marquesa de Ferrer Vidal e hijas Lolita y María Josefa, señora doña Rosa Ricart, viuda de Villavechia, los señores don Carlos y doña Jaime Villavechia, señores Cortés, señora doña Josefa de Casagomas, viuda de Llopiá, señores Yeroi, señores de Ferratés, señora doña María M. de Claret, señores María Josefa de España y Llopiá, Emilia Claret, María Quer, señor don Enrique Ducay, señor don José Olano y señora, señores Peris-Mencheta, señores Esquerdo, señores Holgado, señores Claret, señoritas Isabel Llorach, Gloria de Oriola Cortada, marqués de Aguilar de Vilahur, don José María Oriola Cortada, señores de Bobadilla de Carvajal, señorita de Carvajal, señores Ventosa de Despujols, condesa de Centellas, señores Juncadella-Burés, señora doña Ana Vidal Sala de Rocamora, señorita Carmen Rocamora, señores de Vila San Juan Oliva Suelves, doña Amparo García Bries, viuda de Díaz, vizcondesa de Bosch Labrás e hija María Luisa, señores Freixa, señorita Montoya de Gurruchá, Goe de Satriá, señora María Luisa Ferrer-Borrás, señores Ferrer Llopiá.

Barón de Montclar, señor Uzaforte, don Antonio Miqueloz, don Walter Walters, don José Adolfo Stuber, don Ignacio Sagnier, don Camilo de Juliá y de Bacardí, don Manuel Casanova, don Anselmo de la Cruz, don José María de la Villa, don Carlos Tintoré.

CONSEJO DE MINISTROS

Llegan noticias optimistas de la Sociedad de Naciones

MADRID.—El Consejo de ministros terminó a las ocho y media, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

De la Presidencia

Se aprobaron las tarifas para los devengos de dietas de personal del Instituto Geográfico y Estadístico.
De Gobernación
Se autorizó al ministro para celebrar un concurso para el arrendamiento de locales con destino al Parque móvil y escuadrón de Seguridad.
Se acordó proceder a la reorganización de los servicios de abastecimiento.

De Hacienda

Se aprobó la distribución de fondos del mes.
También se aprobaron varias transacciones de crédito.
Se aprobó un Real decreto, simplificando el servicio para el pago de los cupones de la Deuda pública e interior de la suscripción intransferible.
Se aprobó una disposición aclaratoria de algunos artículos del Estatuto municipal, relativos a las Haciendas municipales.

De Guerra

Se aprobó el proyecto de obras para el establecimiento de un aeródromo en Cabo Juby.
De Fomento
Se acordó eximir del pago de derechos a varios señores a quienes se ha concedido la medalla del Mérito Agrícola.
De Estado
El ministro dió cuenta de las últimas noticias recibidas de Ginebra acerca de la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.
Comunicó el ministro al Consejo la noticia de haber presentado sus credenciales en el Vaticano el marqués de Magaz.
Se trató de las negociaciones comerciales con Francia.

Fué examinada una propuesta de los pensionados de la Academia de Bellas Artes, de Roma, concurrentes a la Exposición nacional, acordando acceder a la demanda.
Cuerpo aprobado un proyecto de convenio, estableciendo la franquicia diplomática y consular y el cambio de valios diplomática entre España y Panamá.

AMPLIACION AL CONSEJO

MADRID.—En el Consejo de ministros se habló ampliamente de las conversaciones que van a celebrarse en París por los representantes de los Gobiernos de Francia y de España.
El presidente y el ministro de Estado dieron cuenta de las últimas noticias que se reciben de Ginebra, donde de parece que se van modificando algunas actitudes que parecían irreductibles.
Las impresiones que tenía el Consejo eran optimistas.
El acuerdo con Panamá pone de manifiesto las buenas relaciones y el afecto entre los dos países.
El ministro de Estado dió cuenta de la audiencia concedida por el Papa al marqués de Magaz y de las negociaciones comerciales con Francia.

EL CONGRESO EUCARÍSTICO

Llegan altas dignidades de la Iglesia

NUEVA YORK.—Ha fundado el vapor "Aquitania", a bordo del cual vienen el cardenal Borsano, delegado pontificio; el cardenal Reig Casanova, arzobispo de Toledo; el arzobispo de París, el primado de Hungría y otros prelatos eminentes, que se dirigen a Chicago para tomar parte en el Congreso Eucarístico.
El embajador de España pasó a bordo, cumplimentando al primado de España.

Se concede la mealla de honor a Marinas

MADRID.—A las cuatro de la tarde quedó constituido en el Palacio del Retiro el Jurado que había de otorgar la medalla de honor de la Exposición nacional de bellas artes.
Presidió la mesa el director general, conde de los Infantes.
La votación fué muy nutrida a favor del escultor Marina y del pintor Joaquín Mir.
Se hizo el escrutinio y obtuvo la medalla de honor por 145 votos Marina, derrotando a Mir, que obtuvo 116.
La medalla de Bellas Artes se concedió a Hermoso, que obtuvo 79 votos, contra 5 que obtuvo Juan Crisóstomo.
La medalla de la Asociación de Pintores y Escultores se concedió a Martínez Yáñez.
Al conocerse el resultado de la votación, estalló una nutrida ovación en honor de Mir.
Entre los artistas ha surgido la idea de regular a Mir una medalla de oro por suscripción pública.
La cuota única será de dos pesetas.

Se aprobó el proyecto de obras para el establecimiento de un aeródromo en Cabo Juby.

Se acordó eximir del pago de derechos a varios señores a quienes se ha concedido la medalla del Mérito Agrícola.

El ministro dió cuenta de las últimas noticias recibidas de Ginebra acerca de la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Comunicó el ministro al Consejo la noticia de haber presentado sus credenciales en el Vaticano el marqués de Magaz.

Se aprobó la distribución de fondos del mes.

También se aprobaron varias transacciones de crédito.

Se aprobó un Real decreto, simplificando el servicio para el pago de los cupones de la Deuda pública e interior de la suscripción intransferible.

Se aprobó una disposición aclaratoria de algunos artículos del Estatuto municipal, relativos a las Haciendas municipales.

Se aprobó el proyecto de obras para el establecimiento de un aeródromo en Cabo Juby.

Se acordó eximir del pago de derechos a varios señores a quienes se ha concedido la medalla del Mérito Agrícola.

El ministro dió cuenta de las últimas noticias recibidas de Ginebra acerca de la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Comunicó el ministro al Consejo la noticia de haber presentado sus credenciales en el Vaticano el marqués de Magaz.

Se aprobó la distribución de fondos del mes.

También se aprobaron varias transacciones de crédito.

Se aprobó un Real decreto, simplificando el servicio para el pago de los cupones de la Deuda pública e interior de la suscripción intransferible.

Se aprobó una disposición aclaratoria de algunos artículos del Estatuto municipal, relativos a las Haciendas municipales.

Se aprobó el proyecto de obras para el establecimiento de un aeródromo en Cabo Juby.

Se acordó eximir del pago de derechos a varios señores a quienes se ha concedido la medalla del Mérito Agrícola.

El ministro dió cuenta de las últimas noticias recibidas de Ginebra acerca de la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Comunicó el ministro al Consejo la noticia de haber presentado sus credenciales en el Vaticano el marqués de Magaz.

Se aprobó la distribución de fondos del mes.

También se aprobaron varias transacciones de crédito.

Se aprobó un Real decreto, simplificando el servicio para el pago de los cupones de la Deuda pública e interior de la suscripción intransferible.

Se aprobó una disposición aclaratoria de algunos artículos del Estatuto municipal, relativos a las Haciendas municipales.

Se aprobó el proyecto de obras para el establecimiento de un aeródromo en Cabo Juby.

Se acordó eximir del pago de derechos a varios señores a quienes se ha concedido la medalla del Mérito Agrícola.

El ministro dió cuenta de las últimas noticias recibidas de Ginebra acerca de la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Comunicó el ministro al Consejo la noticia de haber presentado sus credenciales en el Vaticano el marqués de Magaz.

Se aprobó la distribución de fondos del mes.

DE VIAJE

Gutiérrez Diego marchó ayer a su pueblo

Ayer tarde, en el correo del Norte, salió con dirección a su pueblo natal (Melgar de Fernamental), el heroico sanitario Pedro Gutiérrez Diego. Le acompañaba su hermano don Basilio, individuo del benemérito instituto de la Guardia civil.

Cámara de Comercio

Anteayer tarde celebró sesión la Cámara de Comercio bajo la presidencia del señor Pereda Palacios. Aprobada el acta de la pasada sesión, la Cámara quedó enterada del despacho de oficio.

Acordó la Cámara felicitar al señor don José Iglesias, director gerente del Monte de Piedad, por haber sido honrado con la medalla del Trabajo, alta recompensa que premia los méritos y servicios de dicho señor al frente de dicho establecimiento de ahorros.

El presidente puso en conocimiento de la Cámara haber felicitado al Gobierno por la rendición de Abd-El-Krim, habiendo visitado en igual sentido a las autoridades; haber telegrafado a los hijos del excelentísimo señor don Antonio Maura, dándole el pésame por el fallecimiento de su madre la señora doña Constanza Gamazo, viuda de Maura; haber asistido a la reunión convocada por el señor alcalde para tratar de diferentes asuntos de importancia grande para la provincia, así como las gestiones llevadas a efecto para ver de obtener un puesto en la Junta Central de Puertos.

Dada cuenta del decreto ley de 11 de mayo último, por el que se establecen las bases de la contribución industrial, comercial y profesional, las que no obstante los razonamientos expuestos en contra de las bases de población volumen de ventas y operaciones comerciales industriales, se pondrán en vigor el primero de julio próximo; del decreto ley también de 11 de mayo próximo pasado, estableciendo el impuesto sobre los consumos sustantivos, en contra de cuya implantación informó esta Cámara; y del real decreto de la misma fecha que los anteriores, aprobando como Ley del Timbre del Estado, en la que se incluyen para distintos documentos que antes estaban exentos de dicho impuesto, la Cámara deliberó ampliamente sobre los considerables aumentos para las clases mercantiles, industriales y nautas y estimó que debe dirigirse al excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros, solicitándole que no se declare la vigencia de las nuevas leyes tributarias hasta el primero de enero próximo, a fin de que se apliquen cuando se hayan dictado todos los Reglamentos y disposiciones complementarias al objeto de que el contribuyente conozca exactamente sus deberes tributarios.

Conocidas las manifestaciones del Gobierno solicitando la opinión de las Cámaras de Comercio, respecto de la fecha que se estime más conveniente para adaptar el presupuesto general del Estado y del tiempo de vigor del mismo, la Cámara acordó informar emitiendo su opinión de que debe establecerse el año natural y sostenerse la vigencia de la constitución respecto al tiempo por que han de regir los presupuestos.

A instancia de la Junta provincial de Abastos se acordó informar las tardías las gas que en la ciudad aplica la Sociedad Lebon y Compañía. Se acordó apoyar una propuesta de la Sociedad general de Cirujos Francés sobre reparos puestas por la Dirección general de Aduanas en el adeudo del Acetato de Butilo. Leída la comunicación recibida de la Junta de iniciativas ferroviarias de Burgos, se acordó mantener nuestra opinión favorable a la construcción del ferrocarril de Burgos por Somosierra.

La Cámara deliberó ampliamente sobre las notas publicadas en la prensa por el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, respecto a la reforma tributaria, en la que se da a conocer su opinión favorable a la implantación de Concursos Económicos con las provincias; y de las imputaciones recibidas del señor Quijano, en su reciente viaje a Madrid en relación con el ferrocarril del Norte, acordándose que el señor presidente visite con estos motivos al señor presidente de la Excelentísima Diputación provincial y alcalde de Santander.

Comisaría de vigilancia

LIN ROBO

Los ladrones trabajaron más de dos horas

Se ha cometido la audaz faena, ya de madrugada, en el almacén de licor de los señores Domecq, de la calle de Burgos. Los ladrones entraron por la puerta grande que da al patio, al cual pasaron saltando una tapia. Con un berbiquí o instrumento parecido, hicieron en la referida puerta unos taladros, pero tropezaron con unas planchas de metal que los dueños habían colocado, cuando ya en otra ocasión se intentó cometer un robo por el mismo sitio.

Ante la dificultad surgida, los operadores, con una palanqueta, levantaron las visagras de la puerta y la tiraron. Nadie se apercebió del ruido que haría al caer la pesada puerta. Ya dentro, debieron de encender las luces del establecimiento, se dirigieron al escritorio, sacaron la caja de caudales y la trasladaron al patio. Hay que advertir que desde el escritorio al patio hay una distancia más que regular, pues después de una comida fuerte se puede hacer la gestión de un punto a otro dando un paseo.

Ya en el patio la caja, se dedicaron los raudales a palanquetearla, ocasionando en ella considerables destrozos. Se apoderaron aproximadamente de unos quince duros, dejando la documentación toda revuelta. Y se marcharon tan campantes. Gracias a que no dieron con otro sitio donde había la respetable cantidad de dos mil y pico pesetas. Los destrozos que causaron ascienden a la cantidad de unas trescientas pesetas.

Hasta la fecha no ha sido detenido nadie, que seamos, por tan escandaloso golpe de mano. Llevamos una temporada en que la gente del hampa no cesa de trabajar. Cuando no son los jugadores de ventaja que arman encerronas en faldas retiradas o en otros sitios, son los ladrones que casi a diario nos suelen sorprender con un palanquetazo.

Y es lo que decía el otro día un viajero: "Tiene razón la máquina. Al que echa diez céntimos, le pesa". Esperamos que el encargado del aparato pondrá un letrero de "No funciona" hasta que la arregle.

GARCIAS CONYUGALES. Destrozó de una gran pelotera en su domicilio, se fué a las manos el matrimonio Bautista González e Isidoro Canales. Los dos tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro por el practicante de guardia, don Atlano Villar, de varias heridas contusas originadas con piedras.

El juez municipal, don Cefeino Mendaro, se personó también en la Casa de Socorro, tomando las medidas pertinentes al caso. OTRA VEZ EL CIRCO AMBULANTE? Por las calles de esta ciudad vimos ayer varios carromatos del circo ambulante que hace días abandonó La Llama.

Esperamos que las autoridades se opongan en absoluto a que acampen tan desagradables visitantes en los alrededores de Torrelabelvega. Buen rastro de miseria dejaron en la última visita para tener ahora que volver a hacer funcionar la máquina de desinfección.

LA PROCESION DEL CORPUS CRISTI. El viernes último salió la procesión que tuvo que suspenderse, debido al mal tiempo, el día del Corpus Cristi. En varios sitios estratégicos se habían levantado bonitos altares, donde la procesion hizo alto. Fué presidida ésta por las autoridades locales, asistiendo a ella multitud de fieles, que con gran fervor la acompañaban.

Cerraba la marcha la banda popular, con su director, don Lucio Lázaro, al frente.

Despachados: Balandro "Paco", para Betanzos, con ladrillo. "Carmen", para Bilbao, en lastre. "María Santísima", para Castro, en lastre. "Magdalena", para Bilbao, en lastre. "Nanín", para Barcelona, con carga general. "Pasajes", para Hamburg, con carga general.

A estudiar la pesca. Don Luis de Alencos, director del Laboratorio de Pesca de Santander, se encuentra en el litoral de Vizcaya, realizando estudios y experiencias acerca de la pesca, comisionado por la Dirección general de Pesca.

El tiempo. Observatorio de Madrid: Va a empeorar el tiempo en Galicia. Sombrero: Noroeste flojo, marejada del mismo, cielo con celajes y horizontes brumosos.

Mareas de hoy. Pleamares: 5'12 mañana y 5'30 tarde. Bajamares: 11'29 mañana y 11'48 noche.

21 PESETAS MIL RECUERDOS AGRADABLES Nota de gusto, belleza y arte Todo lo encierra un KODAK GARCÍA (ÓPTICO)

TRIBUNALES Sentencias. En la causa seguida por hurto, contra Ramón Ricardo de Celis, se ha dictado sentencia absolutoria. En otra por disparo y lesiones, contra Bonifacio Fernández, se ha dictado igualmente sentencia, condenándole a las penas de diez meses y dos días de presidio correccional, y un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas e indemnización de 435 pesetas al perjudicado.

PENSIONES. Las gestiones, cobra y paga, con brevedad y economía, el Habilitado don Manuel Llano Sarabia.

José F. Cotero. Oculista, garganta, nariz, oídos. RAYOS X. Alameda 1.ª (Casa del Gran Cine) Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.

SANTANDER, CIUDAD DE VERANO EL ESCRITORIO, PAPELERÍA DE MODA PLAZA VIEJA, 1 - SANTANDER

ECOS DE LA PROVINCIA

TORRELAVEGA AL DIA ¡VAYA UN TORTAZO!

Las vecinas del pueblo de Barreda Agueda González y Gregoria Benito Oliva cuestionaron por asuntos de vecindad. Como muchas veces ocurre, de las palabrotas fuertes pasaron a los hechos, más fuertes todavía, pegando Agueda a Benita un tortazo, de resultados del cual todavía está sorda. Aparte de esta sordera, que creemos temporal, sufrió, y nos parece que para siempre, la pérdida de un pendiente, que tasa la agredida en 16 duros el par.

También Agueda recibió en la refriega un golpe en la cabeza, que la obliga a guardar cama. La Guardia civil de Barreda dió el correspondiente parte a este Juzgado.

UNA BODA. Ayer, en la iglesia parroquial y ante el cura don Emilio Revuelta Ruiz, unieron por siempre sus destinos la agraciada joven Jesusa Sánchez González y el jovencito joven Angel Peón Gutiérrez.

La enamorada pareja recibió muchas felicitaciones y regalos de sus numerosas amistades.

UNA MAQUINA QUE NO PESA. En la estación del Cantábrico está instalada una elegante máquina destinada a pesar a las personas que introduzcan en ella una moneda, aunque sea extranjera.

Como la máquina está destinada para pesar y añadimos que cumple muy mal su destino, ya que la mayoría de los que esperan ver lo que han aumentado o disminuido en carnes, se quedan con las ganas, pues la máquina, después de fragorar la perra, mantiene la aguja en el cero de la esfera, sin moverse lo más mínimo.

Y es lo que decía el otro día un viajero: "Tiene razón la máquina. Al que echa diez céntimos, le pesa". Esperamos que el encargado del aparato pondrá un letrero de "No funciona" hasta que la arregle.

COMENTARIOS ANTE UN CASO ORIGINAL. En estos días se viene hablando insistentemente en las tertulias y cafés de un espectáculo verdaderamente original que está llamando la atención de las gentes.

Se trata, sencillamente, de una "fiesta taurina" en la que harán su presentación tres magníficos becerros que probablemente llegarán de las sierras de Carranza de la renombrada ganadería de Bacupí, siendo condición indispensable, y en las que han puesto todo su empeño los entusiastas organizadores, que aquellos sean pintos, y a ser posible estén también amestrados, lo cual está siendo objeto de los más sabrosos comentarios por la originalidad del caso, quizá único en la historia de la tauromaquia.

A nosotros también nos llaman grandemente la atención estas dos condiciones, que, según parece, han puesto como indispensables, principalmente la primera, porque aunque las pintas estén más de acuerdo con la élite para el objeto a que se destinan, creemos que no debe existir preferencia para exhibirlos. Ya que todos tienen los mismos derechos.

En lo que a la segunda condición se refiere, la comprendemos bastante mejor, porque será con el exclusivo objeto de ocuparlos más tarde en la roturación del campo donde la plaza va a ser enclavada, con el fin de cultivar en él la patata, sabroso tubérculo que se está poniendo sólo al alcance de los seres privilegiados.

Los días tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro por el practicante de guardia, don Atlano Villar, de varias heridas contusas originadas con piedras.

El viernes último salió la procesión que tuvo que suspenderse, debido al mal tiempo, el día del Corpus Cristi. En varios sitios estratégicos se habían levantado bonitos altares, donde la procesion hizo alto. Fué presidida ésta por las autoridades locales, asistiendo a ella multitud de fieles, que con gran fervor la acompañaban.

Cerraba la marcha la banda popular, con su director, don Lucio Lázaro, al frente.

BANCO DE SANTANDER FUNDADO EN 1957 CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878 Capital: ptas. 10.000.000—Desembolsado: ptas. 2.500.000—Reservas: ptas. 5.500.000 SUCURSALES: AMPUERO, ASILLERO, COMILLAS, ESPINOSA DE LOS MONTEROS, LANZTONA, LAREDO, OSORNO, PANES, FOTES, REINOSA, SANTAÑA, SAN VICENTE DE LA BARQUERA, SARON Y SOLARES. Filial: BANCO DE TORRELAVEGA—Torrelavega con sucursales en CABEZON DE LA SAL Y MOLLEDO Realiza toda clase de operaciones de banca. CAJA DE AHORROS.—Disponible a la vista, 3% anual, sin limitación de cantidad; acumulándose los intereses semestralmente en fin de junio y de diciembre de cada año. DEPOSITOS DE VALORES, libros de derechos de custodia, SUJETOS A DEVOLUCION SIN PREVIO AVISO Y A COMPROBACION POR LOS INTERESADOS DURANTE LAS HORAS DE CAJA MEDIANTE LA PRESENTACION DE LOS RESGUARDOS.

FORD NUEVA Y ÚNICA AGENCIA OFICIAL EN TORRELAVEGA Gran exposición con existencias de camiones y automóviles FORD de todas clases. Automóviles LINCOLN. Tractores FORDSON. Repuestos legítimos. Accesorios, Aceites y grasas. Cubiertas y cámaras de las marcas más acreditadas, etc., etc. Taller de reparaciones con personal especializado, a precios fijos y sin competencia. GRANDES FACILIDADES DE PAGO VICENTE CAGIGAL ORTIZ Calle de Posada Herrera o Paseo de Torres, núm. 8

TAPICERÍA MATA MUEBLES COMPAÑÍA, 22 SANTANDER

Artículos exclusivamente ingleses CASA GIRIBET ALTAS NOVEDADES BLANCA, 11. - SANTANDER

DE UN SUCESO

También en la cárcel

Recordarán ustedes el robo que cometió en la quinta «San José», en el Sardinero. Recordarán ustedes que fueron hallados varios objetos de valor, de plata y oro, completamente destruidos. Recordarán ustedes que se ha «enchiquerado» a varios «respetables raudales» como complicados en la faena. Todo esto lo recordarán ustedes, seguramente.

LA RECOGIDA DE BASURAS

El lunes se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Policía para estudiar el asunto de la recogida de basuras. Don Isidro nos enseñó ayer una fotografía de los carros de tracción animal que se usan en San Sebastián, mereciéndonos una grafa impresión de utilidad para adoptarlos en esta ciudad.

GÉNEROS DE PUNTO

Camisetas, Calcetines, Medias, Jerseys, Sweaters, Sport, etc. EXTENSOS SURTIDOS PRECIOS REDUCIDOS Almacenes EL AGUILA SAN FRANCISCO, 31. - SANTANDER

HOMENAJE A UN MARINO

Se pide una recompensa para Fano

MADRID.—Diversas entidades se han dirigido al ministro de Marina para que se conceda una condecoración al marino montañés, don Eduardo Fano, por sus méritos contraídos en el mando de diversos buques mercantes y últimamente del trasatlántico «Cristóbal Colón». El proyecto de agasajo público será pronto una realidad y en el tomarán parte muy directa el Sindicato de Actores españoles.

CONCIERTO

Los coros montañeses

Esta tarde, a las cuatro, saldrán los coros montañeses «El Sabor de la Tierra», en el auto de costumbre con dirección a Renedo, donde darán un concierto a las seis, en el «Ideal Cinema». El programa, como todos los de esta famosa agrupación, es de lo más selecto de su vastísimo repertorio.

Real Sociedad «Amigos del Sardinero»

Esta Sociedad convoca a junta general extraordinaria para el domingo, día 13 de junio, a las seis de la tarde, para dar cuenta de las gestiones y solución dada al asunto de la apertura del Gran Casino del Sardinero. Quedan invitadas a esta reunión todas aquellas personas que tengan intereses en el Sardinero.

Para los exámenes de septiembre

Preparación de asignaturas del Bachillerato, Magisterio, Licenciatura en Letras y Preparatorio de Derecho por profesor de segunda enseñanza. Razon en esta Administración.

AGRADECIMIENTO

Doña Herminia Herbes, viuda de Ricardo, nos escribe desde Baracaldo una sentida carta, rogándonos que hagamos obsequio su agradecimiento a la sociedad de socorros mutuos del Centro Montañés de dicho pueblo por las atenciones que tuvo con su finado esposo y ella misma, y el auxilio económico que les prestó la Junta directiva y especialmente su presidente don José Villanueva. «Sintimos no poder publicar íntegra la carta».

HAR NA PURA DE MAIZ

Procedente del molino hidráulico de Torres. Precios y condiciones. ENRIQUE HEVIA, MUELLE, 35

Coligación de corredores de la plaza

FONDOS PUBLICOS Interior 4 por 100, pesetas 16.500 a 69'80 y 69'40. ACCIONES Nueva Montaña, pesetas 25.000 a 74'25. OBLIGACIONES Ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante, 5'00, pesetas 20.000 a 96'60. Electra de Viesgo, del 6, pesetas 58.500 a 95'50 y 94. Compañía Trasatlántica, 5'50, pesetas 95.000 a 93. Santander 12 de junio de 1926.—El adjunto de turno Francisco G. Palazuelos.

SALA Y PABELLON NARBON

HOY, DOMINGO, ESTRENO A las cuatro y media y siete y media SELECCIONES S. A., presenta a WILLIAM S. HART en el drama en seis actos «Un hombre sin nombre» «El barío chino», cómica en dos actos «El martes: Rodolfo Valentino y Dorothy Dalton en «El grumete del velero».

EL BARRIO CHINO

Cómica en dos actos El martes: Rodolfo Valentino y Dorothy Dalton en EL GRUMETE DEL VELERO.

ESPECTACULOS

SALA Y PABELLON NARBON Hoy, domingo, a las cuatro y media y siete y media: Sele. cine. A., presenta a WILLIAM S. HART en el drama en seis actos «Un hombre sin nombre» «El barío chino», cómica en dos actos «El martes: Rodolfo Valentino y Dorothy Dalton en «El grumete del velero».

CINEMA INFANTIL

A las cuatro, seis y ocho: La extraordinaria película «El domador», en cinco partes, y «Alguien ha mentido», cómica en dos partes. El lunes se proyectará por última vez el gran match de Boxeo celebrado en Barcelona entre Paulino Uzcudun y Herminio Spalla.

CONCIERTO

Los coros montañeses

Esta tarde, a las cuatro, saldrán los coros montañeses «El Sabor de la Tierra», en el auto de costumbre con dirección a Renedo, donde darán un concierto a las seis, en el «Ideal Cinema». El programa, como todos los de esta famosa agrupación, es de lo más selecto de su vastísimo repertorio.

Real Sociedad «Amigos del Sardinero»

Esta Sociedad convoca a junta general extraordinaria para el domingo, día 13 de junio, a las seis de la tarde, para dar cuenta de las gestiones y solución dada al asunto de la apertura del Gran Casino del Sardinero. Quedan invitadas a esta reunión todas aquellas personas que tengan intereses en el Sardinero.

Para los exámenes de septiembre

Preparación de asignaturas del Bachillerato, Magisterio, Licenciatura en Letras y Preparatorio de Derecho por profesor de segunda enseñanza. Razon en esta Administración.

AGRADECIMIENTO

Doña Herminia Herbes, viuda de Ricardo, nos escribe desde Baracaldo una sentida carta, rogándonos que hagamos obsequio su agradecimiento a la sociedad de socorros mutuos del Centro Montañés de dicho pueblo por las atenciones que tuvo con su finado esposo y ella misma, y el auxilio económico que les prestó la Junta directiva y especialmente su presidente don José Villanueva. «Sintimos no poder publicar íntegra la carta».

HAR NA PURA DE MAIZ

Procedente del molino hidráulico de Torres. Precios y condiciones. ENRIQUE HEVIA, MUELLE, 35

Coligación de corredores de la plaza

FONDOS PUBLICOS Interior 4 por 100, pesetas 16.500 a 69'80 y 69'40. ACCIONES Nueva Montaña, pesetas 25.000 a 74'25. OBLIGACIONES Ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante, 5'00, pesetas 20.000 a 96'60. Electra de Viesgo, del 6, pesetas 58.500 a 95'50 y 94. Compañía Trasatlántica, 5'50, pesetas 95.000 a 93. Santander 12 de junio de 1926.—El adjunto de turno Francisco G. Palazuelos.

SALA Y PABELLON NARBON

HOY, DOMINGO, ESTRENO A las cuatro y media y siete y media SELECCIONES S. A., presenta a WILLIAM S. HART en el drama en seis actos «Un hombre sin nombre» «El barío chino», cómica en dos actos «El martes: Rodolfo Valentino y Dorothy Dalton en «El grumete del velero».

EL BARRIO CHINO

Cómica en dos actos El martes: Rodolfo Valentino y Dorothy Dalton en EL GRUMETE DEL VELERO.

ESPECTACULOS

SALA Y PABELLON NARBON Hoy, domingo, a las cuatro y media y siete y media: Sele. cine. A., presenta a WILLIAM S. HART en el drama en seis actos «Un hombre sin nombre» «El barío chino», cómica en dos actos «El martes: Rodolfo Valentino y Dorothy Dalton en «El grumete del velero».

CINEMA INFANTIL

A las cuatro, seis y ocho: La extraordinaria película «El domador», en cinco partes, y «Alguien ha mentido», cómica en dos partes. El lunes se proyectará por última vez el gran match de Boxeo celebrado en Barcelona entre Paulino Uzcudun y Herminio Spalla.



ASMATICOS, BRONQUITOS, ENFISEMATOSOS cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos, papeles, cigarrillos y polvos-antiasmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los «Dietámenes de autoridades médicas», referente a los grandes éxitos curativos de la MASCARILLA ASPIRANTE HIPEREMICA del Profesor Doctor KUHN, de Berlin. VERKOS, INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL, San Sebastián.

Maíz Plata Nueva Co echa Dispongo de algunas partidas procedentes del primer cargamento recibido. Espero segundo cargamento del 20 al 25 del corriente. ENRIQUE HEVIA, MUELLE, 35

Balneario de Corconte Clima de altura. Muy tónico para nerviosos. Este agua es la mejor conocida para la curación de las enfermedades del riñón, vejiga, artritis, etc. y infalible en los cólicos nefríticos. Disuelve el ácido úrico y los cálculos. Temporada: 1.º de Junio a 30 de Septiembre. Hoteles y Hospedajes. Hay servicio telegráfico. Automóviles desde Reinosa (F. G. del Norte), Somonte (F. C. La Robia), Oñate y Burgos. Orquesta Marchetti, del Palacio del Hielo, de Madrid. Para más detalles dirigirse a la Administración Central: Paseo de Pereda, 36.—SANTANDER.

Maíz Plata Nueva Cos echa Empezará la descarga hoy. Durará cinco días. Pidan precios sobre muelle a EDUARDO DE AMEZARRI, teléfono número 5.

F. PENAGOS TRANSPORTE MUEBLES TELÉFONO 1074

Maíz Plata Nueva Cos echa Empezará la descarga hoy. Durará cinco días. Pidan precios sobre muelle a EDUARDO DE AMEZARRI, teléfono número 5.

RON BACARDÍ

ROYALTY Gran Hotel - Café - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ Máquina Americana OMEGA, para la producción del café Express. Marcas variadas. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc. Plato del día: Paella a la valenciana.

NOVO SUAREZ Y C.ª (S. en C.) ALMACEN DE PAÑOS RECIBIDO EL SURTIDO COMPLETO DE LA TEMPORADA Visítad LA INNOVACION NOVEDADES DE SERORA Y TEJIDOS EN GENERAL

Autos BENJAMIN

Asnieres (Paris) 7/22 H.P. 4 cilindros 4 tiempos

Representante: Don F. Montanero y Rodríguez

EXPOSICIÓN Y OFICINAS: Martillo, número 6 - SANTANDER

Motor Ch-Dornier.-Válvulas en cabeza mandadas por balancines.-Alumbrado 12 v/ Engrase 'Tecalemit'-Indicador de velocidad y contador de kms.-Arranque eléctrico.-Reloj.-5 ruedas de radios 'Confort'-Parabrisas cortavientos basculante

Este automóvil, tan bueno como el mejor, ofrece al amateur inteligente, brillantísimas subidas de todas las pendientes de la Montaña.- Es elegante, cómodo, rápido y económico de consumo y el más barato de todos.

En la Vuelta de Francia - Abril de 1926 - un equipo de Cuatro coches 1.100 cm-3 de cilindrada se clasifica PRIMERO de su categoría.

Sin rival en el mundo con el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON (A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 MADRID)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento. Bañadero que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han establecido aquí sus facultades vocales.

Curación de las Hernias

Interesa saber que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Santander, y en el Hotel La Ignacia, Santa Clara, 3, únicamente el jueves, día 17 del actual, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado. Especialidades para señoras. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc. Herniados todos: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent. No dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Santander y en el Hotel La Ignacia, Santa Clara, 3, únicamente el jueves, día 17 del actual.

NOTA.—En Infiesto el día 16, en el Hotel Hijos de Pérez, y en Bilbao el día 18, en el Hotel Gofii, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.



MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RÁPIDA, S. A. AVIÑO, 9 - Apartado 738 - BARCELONA

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

VAPOR "ORITA", 20 DE JUNIO.
VAPOR "OROPESA", 11 DE JULIO.
VAPOR "OROYA", 25 DE JULIO

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE

PRECIOS DE PASAJE A HABANA (incluido impuestos):

	OROYA	OROPESA	ORONA	ORIANA
Primera clase...	1.600	1.600	1.400	1.400
Segunda clase...	1.055	1.055	885	885
Tercera clase...	549,50	539,80	539,50	539,50

PASAJEROS DE CAMARA: Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc., y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE: Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores, y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc., y espaciosas cubiertas de paseo.

Precios de pasaje.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander: HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9.—Teléfono 41

Telegramas y telefonemas: "BASTERRECHEA"

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA

Línea a Cuba y Méjico

El día 19 de JUNIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

CRISTÓBAL COLÓN

SU CAPITAN DON EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a Habana, Veracruz y Tampico.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

PARA HABANA... Ptas. 535 más 14-50 de impuestos. Total Ptas. 549-50
PARA VERACRUZ... Ptas. 585 más 7-75 de impuestos. Total Ptas. 592-75
PARA TAMPICO... Ptas. 585 más 7-75 de impuestos. Total Ptas. 592-75

Línea a la Argentina

El día 30 de junio, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS

REINA VICTORIA EUGENIA

que saldrá de aquel puerto el 7 de julio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del Pasaje en tercera ordinaria, para ambos destinos, Pesetas 557-75, incluido impuestos.

Línea a Oriente

El vapor

ISLA DE PANAY

saldrá de Coruña el 1 de Julio para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz de donde saldrá el 5 para Cartagena, Valencia, Tarragona y Barcelona y de dicho puerto el 11 de Julio para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda, 36; Teléfono número 63. Dirección telegráfica y telefónica: GELPREZ.

P. MARTINEZ

Cortador camiserero. Nuevo establecimiento de confección de camisería fina, a la medida, para caballero. Admite también los géneros. San Francisco, 27, primero. Encima de "La P..."

EL MATERIAL INDUSTRIAL (C. A.)

Capital: 2.000.000 de pesetas - BILBAO

Maquinaria de todas clases. Bombas centrifugas, compresores, ubieras y accesorios, válvulas, etcétera.

Motores de gasolina, aceites pesados y eléctricos. Material para mina y ferrocarriles.

Maquinaria y herramientas para construcción de carreteras y edificios. Poleas de chapa de acero "Cascada". Poleas de madera.

Transmisiones. Cojinetes. Ménsulas. Mangones. Correos transmisión de cuero, valata y pelo de camello.

Instalación de toda clase de fábricas y talleres. Hierros y aceros, cobre y metales.

Tornillería de todas clases. Pídanse ofertas, catálogos y presupuestos al delegado

Don Marcelino Pardo e Iruleta

EXPOSICION Y OFICINAS: Paseo de Pereda, 22

ALMACENES: Muelle de Malilla y Antonio López

Dirección telegráfica: PARK Teléfono 257. Apartado n.º 65

SANTANDER



Aviso al público

Muebles nuevos. CASA MARTINEZ. Más barato nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2.



VERSOS DEL MAR Y OTROS POEMAS

(PREMIO FASTENRATH)

DE JOSÉ DEL RÍO

De venta en todas las librerías.

AUTOMÓVILES CITROEN

ENTREGA INMEDIATA

ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO

Para informes

SALON EXPOSICION

Oficinas de MARCELINO PARDO E IRULETA

PASEO DE PEREDA, 22 - TELÉFONO 2-57



Servicio rápido de vapores correos ALMENES

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

El 23 de junio, el vapor TOLEDO

El 3 de agosto, el vapor HOLSATIA

El 14 de septiembre, el vapor TOLEDO

El 24 de octubre, el vapor HOLSATIA

El 4 de diciembre, el vapor TOLEDO

El vapor TOLEDO admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y el vapor HOLSATIA, de primera, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Para Habana: pesetas 525 más 14,50 de impuestos. Total pesetas 539,50.

Para Veracruz y Tampico: pesetas 575 más 7,75 de impuestos. Total, pesetas 582,75.

Estos vapores están constituidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los Consignatarios

Hoppe y Compañía

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Habana y Veracruz

Rápidos a cuatro hélices PARA

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"CUBA", el 22 de junio.

"ESPAGNE", el 22 de julio.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

Para HABANA Para VERACRUZ

Ptas. Cts. Ptas. Cts.

En el "CUBA" 549,50 592,75

En los demás buques de la Compañía 539,50 582,75

(Incluidos los impuestos)

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MÁS PASAJES ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, Paseo de Pereda, 35, bajo. Teléfono número 53.

ANEMIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCION, CLOROSIS, CONVALECENCIA

VINO Y JARABE

Deschiens's Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Elfero vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor, Marina de guerra y Arsenal del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomeración.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía; Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morais.

Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

Llega a Nueva York el arzobispo de Toledo, doctor Reig, y otros prelados

LA ATALAYA

Se impone a S. M. la Reina el gran collar de la Legión de Honor

GOBIERNO CIVIL

Contra los incendios

Manifestó ayer el gobernador interino a los periodistas que le había visitado un representante de la Casa "Total", para invitarle a las pruebas de un extintor de incendios, que se verificarán hoy, de once a doce de la mañana, en la Avenida de Alfonso XIII.

Estas pruebas se practicarán, como ya se ha hecho en Valencia, haciendo, entre otras cosas, un experimento en las ropas de un empleado de la referida Casa, prueba difícil—dijo el gobernador—, que no se hasta qué punto se podrá permitir que se realice.

Varias visitas

Añadió que había recibido la visita de los diputados señores Cabrero y Nieto Campoy, que le habían hablado de asuntos relacionados con la Diputación.

Posteriormente recibió la del señor Mirapeix, al que felicitó por haber sido elegido vicepresidente de la Corporación provincial.

Otra visita fué la del notario de Castro Urdiales, don Celso Romero Garmendia, que le fué a hablar de un interesante asunto.

Sobre los hundimientos de terrenos en Cabezón de la Sal

Agregó el señor López Argüello que sobre el asunto arriba anunciado había recibido una Real orden del ministerio de la Gobernación, dándole traslado de otra del ministerio de Fomento, en la que se dispone que, atendiendo a los deseos manifestados por el Ayuntamiento y vecindario de Cabezón de la Sal, por el ministerio de Fomento se ha nombrado una Comisión, integrada por ingenieros de Minas, con objeto de emitir informe acerca de la posibilidad de consolidar de un modo definitivo las obras referidas a la zona de los hundimientos, y en caso afirmativo que se proceda a la formación de un presupuesto aproximado de las obras que son necesarias, estableciendo una comparación entre el importe total de las mismas y el valor de los terrenos y edificaciones comprendidas dentro de la zona peligrosa.

Como quiera que estas obras exigirán un lapso de tiempo regular, deberá continuar ejerciéndose por aquellas autoridades una estrecha y escrupulosa vigilancia, para que los edificios de la expresada zona sean desalojados tan pronto como ofrezcan un positivo peligro.

El gobernador ha dado traslado de estas Reales órdenes al Ayuntamiento de Cabezón de la Sal para su inmediato cumplimiento.

Ha sido nombrado juez un santanderino

Terminó diciendo el gobernador interino que comunicaba la grata noticia de haber sido nombrado juez de Primera instancia, de Castro Urdiales, el cuido santanderino, que ya desempeñó el cargo de juez municipal en nuestra ciudad, don Leopoldo Huidobro Pardo, emparentado aquí con distinguidas familias, muy estimadas nuestras.

Casos de difteria en Mataporquera

Con dirección al punto arriba indicado, ha salido el inspector provincial de Sanidad, don Emilio Ferragut, con objeto de reconocer diversos casos de difteria que, con caracteres epidémicos, se han presentado en aquella localidad y a fin de proceder al plantamiento de las medidas sanitarias que son de rigor.

GRAN CINEMA

HOY, DOMINGO, a las 4:45 y a las 7:15

ESTRENO de la superproducción de lujo en seis partes

KEAR O DESORDEN Y GENIO

Adaptación de la obra de Alejandro Dumas (padre), magistralmente interpretada por Ivan Mosjoukine y Nathalie Lisenko

EL MARTES 15 Y EL JUEVES 17 A las siete y de la tarde

Berta Singerman

A BILBAO

Los alumnos de la escuela de Minas

Los profesores y alumnos de la escuela de Minas de Madrid, fueron espléndidamente obsequiados y atendidos por la gerencia de la importante Compañía de las Minas de Dicedo.

Han visitado todas las instalaciones, donde se emplean los procedimientos más modernos de arranque de minerales.

La comisión salió por la noche con dirección a Bilbao.

SI SU ESTOMAGO LE ATORMENTA

es necesario averiguar la causa de su afección. La mayoría de los tormentos digestivos son debidos a un exceso de acidez en el jugo gástrico. Este exceso de acidez es la causa de las acedías, sensaciones agrias, flatulencias, vómitos y una infinidad de molestias derivadas de una mala digestión. Tome Vd. media cucharadita de las de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua después de cada comida y logrará Vd. una cura segura y rápida. La Magnesia Bisurada neutraliza los efectos perjudiciales de un exceso de acidez y regulariza las funciones del aparato digestivo. La Magnesia Bisurada suaviza los tejidos irritados del estómago y asegura una digestión normal, sin molestias ni dolor. La Magnesia Bisurada se halla de venta en todas las farmacias.

Vajillas de 73 piezas

Se venden tres preciosas y muy buenas. Casa Maté, Alameda 1.ª, 26.

DE TOROS

Para el próximo domingo, 20 del corriente, prepara la Empresa Pagés la acostumbrada charlotada, una de las que anualmente suele organizar por esta época.

Además de la presentación de los auténticos CHARLOT, EL CHISPA Y SU BOTONES, que se encargarán de la lidia de cuatro becerros, serán rejoneados dos novillos toros de la ganadería del señor Clairac, de Salamanca, por el reputado rejoneador PEDRO LECUMBERRI, que montará soberbios caballos de su propiedad; también ha contratado al valiente novillero sevillano LORENZO MONTEIRO, que con su cuadrilla se encargará de la lidia ordinaria de estos dos novillos, caso de que no sean muertos por los rejones.

Con tales elementos no dudamos que la función taurina será punto menos que un acontecimiento y que se verá seguramente muy concurrida, a juzgar por el inmenso interés que en todas las presentaciones en esta plaza han tenido los célebres artistas CHARLOTS, a las que hoy se suman los elementos citados.

Berta Singerman en el Gran Cinema

La noticia que dábamos ayer del deseo de la señora Singerman de hacer su despedida de España en el Gran Cinema, a precios reducidos, ha causado general satisfacción, siendo innumerables las familias de nuestra buena sociedad que se han dirigido a la Dirección del Gran Cinema solicitando que se les reserven localidades para ambas maravillosas audiciones, en las que la genial recitadora declamará lo más escogido de su repertorio.

Para complacer los deseos del público, la Empresa del Gran Cinema ha dispuesto que la taquilla para estos acontecimientos artísticos se abra desde mañana, lunes, de 11 a 1 y de 4 a 6.

Butaca de patio, 6 pesetas; butaca preferente, 4 pesetas, y silla de palco, 150.

De Castro Urdiales

UNA INVITACION

Ha llegado a esta ciudad una comisión de Torrelavega, integrada por los señores Lázaro y Castillo.

Su propósito es invitar a la notable agrupación coral castreña para que el día 22 de agosto dé un concierto en la ciudad de Torrelavega, con motivo de las fiestas de la Virgen Grande.

EL ALUMBRADO PUBLICO

Están tocando a su fin las obras para la instalación de la nueva línea de alumbrado eléctrico, con lo que quedará resuelta una de las más urgentes necesidades de esta provincia.

LA PESCA

A pesar del mal tiempo, las embarcaciones pesqueras se hicieron a la mar.

Trajeron 800 arrobas de sardina, que se cotizaron a un precio medio de 650 pesetas la arroba.

También trajeron cantidades menores de boquerón y chicharro.

OBRAS DE REPARACION

Se han terminado los trabajos de reparación del artístico altar mayor de la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

ESCASEZ DE TERNERAS

Numerosos vecinos, y muy especialmente los dueños de hoteles y fondas, se lamentan de la escasez de terneras.

Ni ayer ni hoy se sacrificaron terneras, con lo cual se priva al vecindario y a los viajeros de un artículo que se considera necesario.

Por otra parte, el vecindario en general se lamenta de que se haya elevado en estos días el precio de la carne de vaca.

DE FUTBOL

Mañana, domingo, por la tarde, si el tiempo lo permite, se jugará en el campo de la Playa un partido de fútbol entre los equipos Castro F. C. y Portugalete F. C.

La simpática Sociedad castreña prepara para las fiestas de San Pelayo y San Pedro algunos partidos de fútbol muy notables. Para ello se necesita alguna cooperación, que es casi seguro que habrá de prestársela en estos días.

Desde luego, se disputará en estos encuentros la copa de S. M. el Rey.

Se sabe que el Athletic Club de Bilbao será uno de los equipos disputadores, barajándose varios nombres de equipos para enfrentarlos con el Athletic, y creyéndose fundadamente que será el Real Racing de Santander el que contendrá con el notable equipo vasco.

LA PRUEBA CICLISTA

Se ha comenzado a recibir las primeras inscripciones para la prueba "Botchella" en la que se disputará la prueba de LA ATALAYA.

Se han inscrito algunos bilbaínos y otros de la localidad.

Esperáanse otras inscripciones.

FIESTAS EN OTANES

Se están celebrando grandes fiestas con motivo del solemne triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús. El pueblo está engalanado.

El celoso párroco D. Ruperto Ruesga, notable orador sagrado, ha dirigido a sus feligreses sentidas pláticas.

Mañana, domingo, saldrá la procesión de la iglesia parroquial en la que figurará por primera vez la imagen de Jesús donada por la virtuosa señora doña Natividad Llanos, viuda de Sánchez.

En estas fiestas religiosas ha tomado parte un notable coro formado por los señores de Otanes.

Hemos girado una visita al pueblo de Otanes con motivo de la organización de la Vuelta a Cantabria.

Allí saludamos a don Constantino Helguera, al virtuoso párroco don Ruperto Ruesga a don Paulino Varón, presidente de la Junta administrativa, y al joven maestro nacional don Abundio Díez.

Hemos regresado a Castro muy complacidos de la visita y de las atenciones que se nos han dispensado.

ACEVEDO

Conservas Trevijano

Reconocidas como 1.ª marca española

CAMPOS DE SPORT

Hoy, a las cuatro y tres cuartos de la tarde

ECLIPSE F. C. - REAL RACING CLUB

PRECIOS: GENERAL, 1,25 - GRADA, 2 PESETAS

SANTANDER ROSARIO GIL MADRID

Ballén, 2 (HIJAS) Génova, 17

Tienen el gusto de participar a su distinguida clientela que a partir del lunes, 14 del actual, se encontrarán en esta para todo el verano y presentarán su escogida colección de vestidos y abrigos de tarde y noche.

NOTICIAS Y SUCEOS

Luis Ruiz Zorrilla

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO
De 10 a 1 y de 3 y media a 5
MENDEZ NUÑEZ, NUM. 13

Joaquín Santiuste

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
De 11 a 12, Sanatorio del Doctor Madrazo.
De 12 a 2 y de 4 a 5, Wad-Ras, 7, primero, Teléfono 175.

EN SOLARES

Hoy se celebrará en nuestro teatro-casino la audición poética anunciada, a las nueve, por el gran recitador Pío F. Muriedas.

Es de esperar que con tan selecto y bonito programa, en el que figuran poesías de Antonio Machado, Rubén Darío, Arduvín y nuestros paisanos José del Río Sainz, Gerardo Diego y Jesús Cancio, y con un intérprete tan aplaudido, se vea completamente lleno nuestro teatro.

J. Gómez Vega

Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones
Consulta de 12 a 1.—GALDERON, 21

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:
Comidas distribuidas, 788.
Estancias causadas por transeuntes, 20.

CONVOCATORIA

Por el día 13 del actual y hora de las 18, se convoca a todos los señores inscriptos de las casas baratas situadas en el barrio del Rey, Sábarez, Porrúa y Perines, y señores acreedores y cuantas personas se hayan interesado en el mismo para poder solucionar el asunto relacionado con la paralización de las obras en dicho barrio del Rey.

A la vez se suplica la asistencia en dicha reunión del señor contratista don Andrés Alonso para poder quedar de común acuerdo.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Berceda:

PRIMERA PARTE

"Las monjas de Talavera", pasodoble.—Alonso.
"Copelia", ballet.—Leo Delibes.
"El caballo de bronce", obertura.—Auber.

SEGUNDA PARTE

"El patinillo", preludio.—Jiménez.
"Music-Hall Cinema"—Peñalva.
"Capricho", tango.—Marquina.

ELIXIR GREZ

Para los que sufren del estómago

UN ESCANDALO

Ayer, a las doce y cuarto de la mañana, entraban cantando y escandalizando cuatro jóvenes, dos de ellos vecinos de Cueto y los otros de Santander, por el paseo de Pereda.

Les llamó la atención el guardia municipal de servicio. No le hicieron caso y tuvo necesidad de intervenir otro guardia, pues el escándalo que iban dando era de pronóstico.

El teniente de Seguridad don Luis Quvedo, que pasaba por allí, dió órdenes terminantes para que se pusiera término a la actitud de los escandalosos.

ADVERTENCIA

Abrumados por el exceso de original, nos vemos obligados a retirar de este número, entre otros originales, una nota oficiosa de la Asociación de Dependientes de Comercio, Industria y Banca.

EL EXTINTOR TOTAL

El día 13, domingo, de once a doce de la mañana, se verificarán en la Avenida de Alfonso XIII, con asistencia de las autoridades, las pruebas de un extintor contra incendios, marca "TOTAL".

VINO UNA
DEL DOCTOR
ARISTEGUI
PODEROSO TONICO
RECONSTITUYENTE
APERITIVO
DA SALUD VIGOR Y FUERZA

El expresidente de Venezuela

Ayer el doctor Márquez Bustillo, expresidente de la República de Venezuela, con su distinguida esposa y bellas hijas, acompañado por el alcalde de la ciudad, don Rafael de la Vega Lamera; el cónsul de aquel país, don Alfonso G. Bethancourt, y el vicecónsul, visitó los principales centros de cultura y otros varios de nuestra población.

Estuvo primero en la Biblioteca municipal, en cuyo álbum firmó; después visitó la de Menéndez Pelayo, siendo recibido por el señor Arizaga, que entró al doctor Márquez de los principales ejemplares y documentos allateados por el sabio polígrafo.

El doctor Márquez hizo grandes elogios de esta biblioteca.

Visitó también el "Acuarium" y el Palacio de la Magdalena, saliendo verdaderamente encantado.

Estuvo en la casa del genial autor de los "Episodios Nacionales", cuando prendado de los recuerdos del gran maestro que allí se guardan y firmando igualmente en el álbum allí expuesto.

El doctor Márquez Bustillo dió con sus acompañantes un paseo por el Sardinero. Llegando hasta el faro, quedando admirado de aquel bello paisaje.

Hoy por la mañana el ilustre expresidente de Venezuela, con su distinguida familia y acompañado del referido cónsul, se trasladará a Limpías para visitar el famoso santuario.

A saludar al señor Márquez Bustillo, ha venido expresamente de Cataluña, su íntimo amigo don Antonio Serra Cañamere, teniente de alcalde de Molins del Rey, que acompañará al expresidente de Venezuela en esta excursión por las provincias del Norte e irá con él a Madrid.

Trae el señor Serra un expresivo y cariñoso saludo para el doctor Márquez, del capitán general de Cataluña.

INTERESANTE

Ha llegado al puerto de Barcelona, procedente de Port-Arthur, el buque-tanque "SATANTA" con un cargamento de 5.500 toneladas de petróleo bruto, destinadas a la Refinería Nacional de Lubrificantes de la S. A. SABADELL Y HENRY, siendo el de mayor cantidad que de dicha materia se ha recibido hasta hoy en puerto Español.

NOTAS POLITICAS

ASAMBLEA DE LA UNION PATRIOTICA

MADRID.—En los primeros días de julio próximo se celebrará en Madrid la primera asamblea de la Unión Patriótica, bajo la presidencia del marqués de Estella.

PRESENTACION DE CARTAS CREDITIVAS

MADRID.—El próximo lunes y con el ceremonial acostumbrado, presentará sus cartas creditivas al Rey, como embajador de Cuba, el señor García Koli.

EL DIA DEL PRESIDENTE

MADRID.—El jefe del Gobierno despachó con los ministros de Hacienda y Trabajo.

Después recibió a varios jefes y oficiales, al gobernador de Santander, al marqués de Urquijo y al embajador de los Estados Unidos, a quien acompañaban el agregado militar de la Embajada y un periodista yanqui.

A las seis y media de la tarde, Primo de Rivera seguirá recibiendo visitas.

A las seis se trasladará al concurso hípico, donde se juega la copa del Rey, y a las seis y media presidirá el anunciado Consejo de ministros en la Presidencia.

ASAMBLEA DE LA U. P.

MADRID.—En los primeros días del próximo mes de julio se celebrará en esta Corte la primera asamblea de la Unión Patriótica.

Será presidida por el general Primo de Rivera.

A la mencionada asamblea asistirán todos los Presidentes de provincias.

EXPOSICION DE FILADELFA

MADRID.—El comisario de España en la Exposición de Filadelfia, marqués de la Vega Inclán, visitó hoy a los ministros de Estado y Trabajo.

Son varias las casas españolas que comenzaron los trabajos de construcción del pabellón que España tendrá en la Exposición, dirigidas por un notable arquitecto español.

CONTRA UN IMPUESTO

MADRID.—La Cámara Mercantil de Barcelona ha elevado al ministro de Hacienda un informe relacionado con el impuesto que grava los efectos y artículos suntuarios.

En el documento se protesta contra el impuesto, combatiéndolo artículo por artículo.

DE BILBAO

LA SESION DE BOLSA

BILBAO.—Cumpliendo lo dispuesto para los cuatro meses de junio, julio, agosto y septiembre, hoy, como sábado, no se celebró sesión de Bolsa.

EL CREDITO EMPIEZA A PAGAR

BILBAO.—A las nueve y media de la mañana se ha formado gran oía en las puertas del establecimiento que fué del Crédito de la Unión Minera, y con todo orden se ha atendido al público, pagando a los acreedores, que se mostraban muy satisfechos.

DOCTOR PEDRO CIFUENTES, CIRUJANO UROLOGO Y JEFE FACULTATIVO DEL HOSPITAL DE LA PRINCESA,

CERTIFICADO: Que vengo usando en mis enfermos desde hace algunos años el "AGUA DE CORCONTE", con resultados muy favorables. En uno de mis enfermos afecto de diatesis urica, con manifestaciones dolorosas al riñón, he podido observar que usando el "AGUA DE CORCONTE" a dosis de una botella diaria, disminuyó el ácido úrico de 0,95 centigramos por litro que contenía la orina antes del tratamiento, a 0,22 centigramos después de un mes.

Madrid 5 de Mayo de 1916.

Federación de Entidades libres

En confirmación de lo manifestado por el excelentísimo señor conde de Güell a la comisión del Comité ejecutivo de esta Federación en la visita que tuvo el honor de hacerle en su residencia de Comillas, han sido publicadas por Real orden del ministerio de Marina las modificaciones de servicios de la Compañía Trasatlántica.

El nuevo cuadro de servicios, en cuanto se relaciona con el puerto de Santander, se ajustará a las siguientes condiciones:

Línea número 1: Norte de España, Cuba, Méjico. En vez de las doce expediciones anuales que se efectúan en la actualidad, serán diez y seis, acortándose las estancias en puerto. Dichos viajes los harán los trasatlánticos "Cristóbal Colón" y "Alfonso XIII".

Línea número 5: Filipinas. En las tres expediciones anuales de retorno, el itinerario será Vigo, Coruña, Santander, Bilbao. El barco encargado de esta línea será el "C. López y López".

Línea número 7: Península a Nueva York. Las cuatro salidas anuales serán ampliadas a nueve, por lo menos, facultándose la Compañía para fletar como mejor convenga al desarrollo del turismo, los puertos de la península. Esta línea estará servida por el nuevo buque de gran lujo "Manuel Arnés".

Línea número 8: Norte de España, Brasil, Uruguay, Argentina. De nueva creación, con doce expediciones anuales, desde los puertos de Bilbao, Santander, Gijón (facultativa), Coruña y Vigo, con las mismas escalas al retorno. Esta línea será inaugurada tan pronto como se hallen listos dos de los buques que la Compañía está construyendo, dedicados especialmente al transporte de emigrantes.

ULTIMA HORA

Noicias del extranjero

PARIS.—Briand recibió hoy al embajador de España y al ministro de la Guerra.

Después recibió al príncipe marroquí, Muley Hassan, que se encuentra desde hace varios días en Francia, preparando el viaje de su padre, el sultán de Marruecos.

LONDRES.—Ante la escasez de carbón, las Compañías han comenzado a transformar sus locomotoras, habiendo puesto en circulación algunas movidas por aceites pesados.

Se advierte en la mayoría de los puertos de la Gran Bretaña la presencia de agitadores que van a impedir la descarga del carbón extranjero.

El estado de la huelga minera continúa siendo igual.

Tanto los patronos como los obreros sem uestran irreductibles.

El presidente de la Federación minera ha declarado que los obreros no depondrán su actitud hasta que logren sus aspiraciones.

PARIS.—Ha comenzado esta mañana sus trabajos el Congreso internacional de autores.

En representación de España asistieron Eduardo Marquina, Pablo Luna y Luis Linares Becerra.

LONDRES.—Ha dirigido una comunicación al Gobierno de Moscú el Gobierno británico protestando del auxilio que Rusia presta a los huelguistas mineros ingleses y protesta a la vez de que el Gobierno de los Soviets se inmiscuya en los asuntos interiores de Inglaterra.

El embajador de los Soviets en Londres ha desmentido de un modo categórico que su Gobierno haya hecho algún envío de dinero a los huelguistas británicos.

GINEBRA.—Los comunistas y otros elementos avanzados han celebrado en esta capital un acto con motivo de cumplirse el asesinato del diputado Mateotti.

LA PRIMERA VERBENA

San Antonio de Florida

Se dice en los Malibiles:
La "primera verbena que Dios envía" es la de San Antonio de la Florida.

Anoche, en la barriada del Río de la Pila, comenzó la verbena del Santo Bendito. Y lo despacible del tiempo deslució la fiesta. No hubo apenas gente a causa de la lluvia.

Se instalaron los puestos de churros de costumbre y se despacharon algunas "champarillas" en los establecimientos de bebidas hasta la hora reglamentaria.

Y pare usted de contar.
A ver si hay mejor suerte en los dos días que restan de folgorio, los comunistas, cruzándose numerosos disbaros.

Hay bastantes heridos.
BRUSELAS.—El comandante Franco y el capitán Ruiz de Alda, acompañados por el embajador de España, han sido recibidos en audiencia especial por el Rey Alberto.

DE SAN SEBASTIAN

A PARIS

SAN SEBASTIAN.—Ha pasado para París el general Gómez Jordana con los demás representantes españoles que asistirán a las conversaciones de París.

PARIS.—El general Gómez Jordana con los demás representantes españoles que asistirán a las conversaciones de París.